



Condolencia del Jefe del Estado Español, al Sha del Irán

[SAN SEBASTIAN.—Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Francisco Franco, ha enviado un mensaje telegráfico a Su Majestad Imperial el Sha de Irán expresándole su más profunda condolencia y del Gobierno y pueblo español por los violentos terremotos que recientemente han assolado aquel país.

Por su parte, el ministro de Asuntos Exteriores, don Fernando Castiella, se ha dirigido al embajador del Irán en Madrid, Ibrahim Zend, para formularle su más sincero pésame. LOGOS.

PESAME DE SU SANTIDAD EL PAPA

CIUDAD DEL VATICANO.—Su Santidad Juan XXIII ha enviado un telegrama al Sha de Persia con un ofrecimiento de ayuda para las víctimas del terremoto, según se anuncia hoy en esta ciudad.—EFE.

DONATIVO DE LA REINA JULIANA DE HOLANDA

LA HAYA.—La Reina Juliana de Holanda, que el mes que viene debe visitar Persia, ha sido la primera persona que ha entregado a la Cruz Roja de los Países Bajos un donativo en metálico con destino a los damnificados por los terremotos registrados en aquel país. No ha sido revelado la cantidad entregada por la Reina.

La Cruz Roja holandesa ha comenzado a enviar plasma, tiendas y mantas a Persia.—EFE.

Argelia: Guerra civil

Tropas de Ahmed Ben Bella avanzan sobre Argel

ARGEL.—Las fuerzas que apoyan a Ahmed Ben Bella siguen avanzando sobre Argel.

El tiempo que tarden depende de la dureza de la resistencia que puedan encontrar con guerrillas disidentes de la «Willaya» IV, particularmente en el frente Sur.

Los soldados de la «Willaya» IV se cree que ofrecerán más resistencia en el cañón de Chiffe, al norte de Medea y a unos 40 al sur de Argel, que es la defensa natural que separa a los 5.000 ó 6.000 soldados de Ben Bella de la capital.

En el frente occidental se informa que los benbellistas continúan avanzando cerca de Massena.

Mientras tanto, fuentes de la Oficina Política insisten en que el avance de los soldados de Ben Bella se realiza sin lucha, a pesar de que los hombres de la «Willaya» IV hablan de fuerte lucha en Boghari, al sur de Argel.

Las únicas bajas dadas hasta ahora han sido de ocho muertos y quince heridos, según el prefecto de Medea.—EFE.

MANIFESTACIONES DE BEN BELLA

ORAN.—El vicepresidente, Ahmen Ben Bella, manifestó ayer en Orán que las tropas de las «Willayas» VI, II y V, que en estos momentos marchan sobre Argel, «tomarán la capital a toda costa».

Refiriéndose al mando militar de la IV «Willaya», que ejerce por ahora el control de Argel, así como a su aliada la III «Willaya», Ben Bella dijo ante los periodistas en una conferencia de Prensa:

«Si éstas tratan de hacernos frente y para nuestro avance no tendremos otro recurso que la fuerza. Consideramos que estamos en nuestro derecho.»

Ben Bella, en su alocución a los periodistas, continuó diciendo:

«El Bureau Político ha tratado de explicar a los oficiales de la «Willaya» IV la absoluta necesidad de que la integran en el Ejército Nacional; pero ellos hicieron caso omiso.»

Las tropas que marchan sobre Argel proceden de las montañas del Aurés (I «Willaya»), del Aranesado (V «Willaya») y de la región del Sahara (VI «Willaya»).

La IV «Willaya», que ocupó la capital, que previamente estaba a cargo de un mando autónomo, es la circunscripción militar de la región circundante a la capital, y la III «Willaya» corresponde a las montañas de la Kabylia.

Ben Bella dijo además que el objetivo de la IV «Willaya» era crear un Estado dentro de otro Estado.

«Si todas las «Willayas» hubieran seguido este ejemplo—prosiguió—hubiera sido necesario formar una Federación o una Confederación de Argelia, que es algo inadmisibles.»

Dijo también que los mandos de la IV «Willaya» se habían apropiado de los suministros entregados por organizaciones internacionales como ayuda al pueblo argelino, y que, en principio, iban dirigidos igualmente a Constantina, Orán y otras poblaciones argelinas.

DESMOVILIZACION

«Actualmente—prosiguió Ben Bella—los efectivos totales del Ejército de Liberación Nacional argelino ascendían casi a 150.000 hombres, y en un país como Argelia no puede posiblemente mantenerse un Ejército de este tamaño.»

Sin embargo, continuó diciendo a continuación que no se tenía la intención de realizar una desmovilización a gran escala; la tarea del Ejército ahora será la de defender la patria, la reconstrucción de las factorías industriales, la construcción y el trabajo en los bosques y en el campo.

Ben Bella, por otra parte, denegó que hubiera ningún problema de unidad en Argelia y afirmó que, en cambio, el problema era el de la falta de autoridad.

«La autoridad—dijo—había sido depositada en el Directorio Político, y ésta había sufrido el reto de la IV «Willaya».»

ACUSACIONES DE BEN JEDDA, CONTRA FRANCIA

ARGEL.—El jefe del Gobierno provisional argelino, Ben Yussef Ben

Jedda, manifestó también ayer que «ciertos elementos del Ejército francés» dispararon sobre la población en los saqueos incidentes ocurridos la noche del domingo en la Alcazaba de Argel.

El presidente del Gobierno provisional ha emitido una declaración, en la que dice:

«Presento una solemne protesta contra esa agresión, que constituye una violación de los acuerdos de Evian-Les-Bains, y que agrava la situación.»

Por otra parte, un portavoz de la IV «Willaya» ha confirmado el número de cien víctimas habidas en los tiroteos de la Casbah de anteanoche; pero no ha podido especificar la cifra exacta de muertos y heridos. La Alcazaba permaneció ayer en calma.

Un portavoz de la IV «Willaya» dijo asimismo que las tropas benbellistas, partidarias del Buró Político del Frente de Liberación Nacional, «habían sido rechazadas y expulsadas» ayer por la mañana, cuando intentaban penetrar en el sector de Charau, a 35 kilómetros al norte de Orleansville, que está a medio camino entre Argel y Orán.

En Argel, la «Villa Joly», hasta ahora Cuartel General en la capital del Buró Político, ha sido abandonado ayer y aparece con sus ventanas y puertas herméticamente cerradas.

MENTIS FRANCES

Por la tarde, a primera hora, la Embajada francesa y el Alto Mando de los Ejércitos de Francia en Argelia «denegaron categóricamente» las acusaciones formuladas contra las tropas francesas y desmintieron que éstas hubieran abierto fuego en la Casbah anteayer.

Esta ha sido la segunda negación o «mentis» francés en el curso de las últimas veinticuatro horas.

En una declaración a la Prensa se dice que dos oficiales de enlace del Ejército de Liberación Nacional argelino fueron testigos de que las tropas francesas habían disparado.

Las fuerzas leales a Ben Bella, que avanzan sobre Argel, anuncian la captura de tres ciudades

«La amistad entre Francia y Alemania no está dirigida contra nadie» dice Adenauer

La población de Teherán (dos millones de habitantes) se lanza a las calles, presa de pánico, por una falsa alarma

(Ver «Actualidad» en página 8.ª)

Carta abierta

Ilustre Colegio Oficial de Médicos de Avila. Presidente.

Avila, 4 de septiembre de 1962. Señor director de «El Diario de Avila».

Mi querido director y amigo: No parece lógico que un desgraciado accidente que todos lamentamos con sinceridad y dolor, accidente de los que ocurren a diario en poblaciones y aldeas de todo el mundo, en profesiones, oficios y deportes, aún en muchísima mayor proporción que en el «toreo», sirva a alguien para, desorbitando el sucedido y sus detalles, dramatizar patéticamente sobre el mismo, cargando las culpas en quien no las tiene y de paso verter una colección de insultos a mansalva.

Si a los obreros no se les autorizase a trabajar nada mas que en poblaciones donde existen Sanatorios y Hospitales «completísimos y cirujanos eminentes», apañados íbamos a estar. Y no creemos que un obrero en este aspecto, pueda tener menos derechos que un aprendiz de toreo.

Cuando a pesar de todo surge la discusión, lo menos que debe hacerse es entablarla en términos polémicos compatibles con la veracidad y dignidad periodística, pues como acaba de afirmar oportunamente en «Pueblo», un distinguido redactor de ese periódico, «No hay en el terreno profesional de la Prensa cosa que

ofenda más ni que siente peor al público que el periodista que, después de meter la pata en algo, por inexactitud, aunque sea involuntariamente, o por falta de vigor en la comprobación de los hechos, etc., quiera luego dársele de listo y, torerilmente, en vez de encararse con su descalabro, se lleve al bicho a otro terreno o intente lidiar cualquier sobrero tema sin corregir el fallo.»

Para tratar de dejar las cosas aclaradas respecto a la intervención del que suscribe, en el asunto que nos ocupa y teniendo en cuenta el interés y los vivos comentarios suscitados en nuestro ambiente abundante por la polémica surgida de este tema planteado en el anteriormente citado periódico madrileño, en términos poco académicos, por una colaboradora del mismo, ruego la reproducción del segundo artículo que firma dicha escritora y la contestación que hemos enviado hace unos días.

(Pasa a la página 4.ª)

Este año no será preciso importar trigo

49 millones de quintales métricos, cosecha de esta compañía

(Página 8.ª)

AVILA
hace medio siglo

Aplausos al Concejo por lo que sigue: Primero, porque estamos comiendo una fruta superior. Cenar todos los días recorre los puestos y la que está en malas condiciones al carro de la basura. Lo segundo, están limpiísimas las calles más principales. Lo tercero, se va a reconstruir el Cuerpo de Bomberos con novísimo material. Lo cuarto, ya no hay perros famélicos escarbando con sus uñas los residuos de las basuras y comidas que a las puertas de las casas se ponen todos los días. Lo quinto, no hay perros sueltos; ni cerdos en manadas a las órdenes del porquero invadiendo las calles principales. (Esos guarros tienen ya fijados itinerarios apartados y al nacer el día). Adelante. Que nos falta lo del agua, lo del ferrocarril a Peñaranda, la construcción del Gobierno Civil, Hacienda, Montes, Agrónomos, Obras Públicas. Todo un programa de bienestar. ¡Hale, amigo Paz, hale compañeros del Municipio! ¡Hale, diputados y senadores, apretad al Gobierno que es el amo de los cuartos nacionales!

—Una fiesta en la dehesa de Garroza propiedad de los marqueses de Canales de Chozas. En ella el reverendísimo Obispo, retirado, del Tonquín, fray Máximo administró el sacramento de la Confirmación en la Fe recibida en el Bautismo a sus nietos, José María, Conchita y María Isabel de Melgar y Escribá de Román, y prima Josefina. El sabio penitenciario de la Catedral, don Pedro Ruiz, que rezó la misa, habló a la multitud. Fue la suya una lección breve pero clarísima de lo que es ese sacramento en orden a confesar la Fe. Es el arma poderosísima espiritual que Dios pone a nuestro alcance para vencer a los enemigos de ella, y salvarnos. Hubo bastante gente que recibió a Jesús. Allí estaban ochocientas cuarenta personas de los pueblos: Muñogalindo, Muñochas, Padiernos, Salobralejo, Sanchorreja, Balbarda y Santa María del Arroyo, entre ellos 170 niños que fueron también confirmados. La misa la cantaron los incluseros bajo la dirección del sochantre que fue de la Catedral señor Haro. Registremos la esplendidez de los señores marqueses. Además de la comida que la casa Tournie de Madrid sirvió en el palacio a los invitados de Madrid y capital abulense, comieron en pleno campo abundante merienda los de los pueblos. ¡Qué ricas tortillas y chorizo y hasta fruta y vino! Por la tarde en los pintorescos «Fresnos» se bailó la popularísima jota y la aristocracia, después el «rigodón» baile de la Corte que llamó mucho la atención del pueblo. Aquellos alrededores se vieron invadidos de todos los medios de locomoción existentes.

VENTA

pollitas HY-LINE y pollos de carne HIBRO.—GRANJA MINAYA, Valladolid.—Representante para Avila y provincia, Palayo Gallego, Granja Villajesús, c/ Tornadizos, 7, Avila. Teléfono 2419.

REPRESENTANTE

camisones, excelente muestrario. Escribir 5157 Junqueras, 16, 9.º, D. Barcelona (3).

SEGUNDO MINOTAURO

Eugenia Serrano contesta, provisionalmente, a su impugnador

A la carta que el pasado sábado publicamos del presidente del Colegio de Médicos de Avila, nuestra colaboradora Eugenia Serrano contesta hoy con la siguiente:

Mi distinguido señor: Por mi parte no ha habido intención de ofensa ni ánimo injurioso. Usted mismo escribe la calificación indirecta.

Inoportunamente usted se permite, extralimitándose en su profesión y con pluma no cortada en los mismos puntos que la de Marañón, Blanco Soler o López Ibor, repetir que hago un poco de literatura y de pontificar el cómo un periodista debiera poner especial cuidado en ganarse la vida escribiendo artículos.

A lo primero, diga lo que quiera. Escribir es profesión que tiene competencia ilícita por no muy aptos aficionados.

Los artículos que escribo yo firmando en «Tercera Página» son literatura respecto al modo expresivo, porque escritos son. Pero tratan de temas sociales. No lo coja por lo artístico, que por ahí no es. Y se va a quemar.

Los consejos que da al especial cuidado de un periodista que se gana la vida escribiendo artículos yo, por cortesía, no los doy a los médicos. Cada profesión tiene su librito. Pero advierta que nuestra profesión es tan digna como la suya, y que nadie la coge por ganapán, sino por vocación. Los periodistas, que muy comúnmente, como es mi caso, tenemos además una carrera universitaria, sabemos que aquí no se viene a ganar dineros. Sino, por irresistible anhelo de ayudar al pueblo español, diciendo la verdad. La verdad ofende, sobre todo cuando hay intereses creados. O soñados.

Tengo mi derecho de seguir pensando cómo es todavía muy cierta la frase de José Antonio del ferrocarril que se podría hacer de la costa a la capital, Madrid. No veo las bellezas de ese pueblo. Ni de muchos castellanos y del interior. Y me gusta el nivel de vida europeo.

Cito amablemente en mis artículos a quien me resulta amable. ¿Por qué voy a citar a los médicos? ¿Por qué usted es un médico bondadoso y bello, como el pueblo que defiende? No hay más que ver su escrito y las amables alusiones e intimidaciones que me hace.

Solamente a un despistado se le puede ocurrir que en el momento en que sé que un posible gran torero, y un gran chico, y un pobrecito español ha salido agonizando de las manos de un médico a morir por la carretera española, me ponga a escribir con simpatías a la clase médica.

Claro que, a pesar de usted, hago constar que sí estimo a los médicos. Los buenos, responsables, los heroicos, los que cumplen su profesión como un sacerdocio. Usted no puede decir que todos son así. En todo hay gente buena y mala.

Usted resalta en su carta que en el pueblecito donde murió Lorenzo Lucena hay quirófano, centro de higiene, ect. Bien. ¿Por qué no le llevaron allí? ¿Por qué no le asistieron hasta lo último?

Aclaración de los hechos. Mi artículo viene haciendo referencia. ¿Por qué no lo busca usted? Está

escrito por un abogado en ejercicio a otro publicado en «Arriba», días antes, por el señor Gallego Morell. Yo conocía a Lorenzo Lucena superficialmente; Gallego Morell, mucho más. Y a su familia, que aún vive y que testificará si hace falta.

Mis noticias, de segunda mano, claro, por el artículo, y por personas conocidas, son que primero se creyeron que no era grave, que le dieron casi media vuelta a la plaza. Que la enfermería estaba en lo alto de la escalera. Que a alguien, seguramente a un periodista, se le había olvidado traer el instrumental. Que alguien, seguramente un periodista, dijo: «¡Llévároslo de aquí!» Que se intentó por alguien, seguramente un periodista que estaba procurando ganarse allí la vida, que se podía aprovechar un coche. Que al salir, el pobre Lorenzo, agonizante, dijo al empresario: «Déle usted a mi hermano siquiera un billetico»... El empresario, que me parece no obró bien—aunque, prudente, se ha callado—, le dio mil pesetas.

Todos estos detalles los sé de oídas por gente entrañable a Lorenzo Lucena. Si ellos se desdican, me desdicaré yo.

Lo que consta, y no hay quien levante, es que le colocaron sobre una tabla y que—habría que oír de los interesados familiarmente el diagnóstico que oyeron—le dejaron, en ese bello, bondadoso pueblo, irse agonizando por carretera. Si eso es caridad y hospitalidad cristiana, prefiero ser asistida por la eficiencia pagana. Si es dignidad profesional en empresario, alcalde y demás, Dios me dé indignos, pero humanos,

que no me echen a morir por el camino teniendo el pueblo quirófano. Y si el médico de ese pueblo tiene tan honorable mano, yo, si alguna vez me pierdo, procuraré, si caigo enferma, sustituir sus cuidados por los del albétitar. Supersticiosa que es una.

Y ahora, señor Galán, de usted a mí—no le llamo doctor, porque entonces usted me tiene que llamar licenciada Serrano—. No intente utilizarme de cimbel para su lustre, brillo y esplendor. Demasiado sé que, porque en un pueblo patee el Minotaura del descuido, este puede radicar en limitadísimas personas. Que esto no es Fuenteovejuna. Y que la conducta de dos o tres no atañe a toda una colectividad. Por eso, elegantemente, callé el nombre. Usted ha dado tres cuartos al pregonero, se ha sentido aludido, y seguramente se hará muy popular. Cree usted que se hará. Porque lo cierto es que gracias a usted, y solo a usted, se ha unido en la memoria de las gentes un hecho sangriento al nombre del pueblecito. ¡Vaya sentido de la propaganda que tiene! ¡Como le salgan muchos defensores así como usted, pobre pueblo!

Usted también, con megalomanía muy clásica en el aficionado a escritor, se hecho adalid de la clase médica. Mire, eso es como si yo me digo representante del «New York Herald», el «Times», «Le Monde» y toda la Prensa española. Nadie escribió nada contra la clase médica en general.

PERO EL MUERTO ESTA EN PIE

La fina alusión al dinero es como

(Pasa a la página 7.º)

EN VOZ ALTA

Periodismo y brega taurina

Cuántas veces, lectores de mis entretelas, al escuchar en medio de la brega taurina esas exclamaciones: «aguántale», «ese tío pica hondo», «no te tires faroles», «vaya capotazo», «vamos a ver cómo lidia a este toro», «al toro, que es una mona», «hazle el quite, alma mía», «magistral faena», «eso es torear», «lo ha empitonado», etc., etc., ha pensado uno en su triste oficio, en su descarado oficio, en su patético y cartelero oficio!

Y es que el periodismo tiene algo de reto viril y desafío, si no a la muerte, a la propia sociedad que se convierte en tabú amedrantador. Es que el periodismo tiene mucho de pisar sereno y de ceñirse al toro de las embestidas ciegas, sorteando el peligro con arte y valentía excepcionales. Es que el periodismo es sobre todo lidia, lidia vulgar unos días, cuando la materia es cobardona, absurda, apática, y lidia brillante y fenomenal cuando periodista y asunto se encuentran en el terreno de la pura verdad.

Lo que no se puede hacer nunca en periodismo, ni en el coso taurino, es burlar al toro con malas artes. Un buen periodista, como un buen torero, no simulará peligro cuando no lo hay, pero tampoco tratará de huirlo ni de salirse de la suerte con unas cuantas decorativas faenas. El lidiador está plantado en terreno justo. El periodista tiene que responder honestamente de hechos

reales. El matador tiene que ir derecho al bicho y someterse a la gran prueba de la estocada. El periodista, si quiere tener la fiesta en paz, no podrá escabullirse con unos cuantos trucos de esos que usan también los buenos matadores cuando tienen miedo al toro o sienten desprecio por el público.

Eso de pedir de entrada aplausos, música y vuelta al ruedo, orejas y rabo es siempre tentador para el periodista que empieza. Pero, a diferencia del matador, el periodista, para cotizarse alto y alcanzar fama, y nunca tantas pesetas, habrá tenido que descornarse, perdón, toda una vida, mientras a los toreros de verdad la celebridad, el dinero y todo lo demás les llega de jóvenes, en ese período breve, pero enjundioso, en que el hombre da su medida de superación frente a la bestia.

Bueno, con todo esto quería decir que vamos a ver si se pueden lidiar los toros que nos echen con decencia y rigor taurino, huyendo de esa fácil espectacularidad que es la charlotada y arrimándose, lo más que se pueda y se resista, a esa fiera brava que es la exigencia de verdad en el público.

A fin de cuentas, los toros, como los periódicos, se hacen para el público. Un torero que lidiara para sí mismo, malo. Un periodista que escriba para contentar su vanidad en solitario, peor.

(De «Pueblo»).

Contrarréplica y punto final

Distinguida señora:

Lo más sintéticamente posible voy a tratar de puntualizar algunas de sus más peregrinas y agresivas afirmaciones con las que «provisionalmente», según usted manifiesta, y saliéndose por la tangente, pretende contestar a nuestra carta abierta al señor director de este periódico publicada con motivo de su infortunado artículo «Minotauro».

Dejando ya a un lado lo concreto, con sus detalles, del desgraciado caso motivo de esta polémica, al haber sido aclarado por el competente compañero médico titular y jefe de la enfermería—corroborado por el propio señor alcalde—, con la mayor ponderación, amplitud y escrupulosidad, en la misma página en que se inserta su destemplada contestación, demostrando, sin ningún género de dudas, lo injusto y ofensivo de las apreciaciones de oídas, tan ligeramente lanzadas por usted sobre la «mugre y descuido», «la incuria», la ignorancia, la cerrilidad, etc.; nos interesa hacer constar, ahora en **defensa personal** ante los insultos recibidos, lo siguiente:

Que no me he «extralimitado en mi profesión»—supongo querrá usted decir: cargo—pues el comentario lo hice primordialmente como presidente del Colegio de Médicos, al entender que se había vejado a unos honorables compañeros que trataron, en todo momento, de cumplir estrictamente con sus deberes profesionales ya que los Estatutos que rigen la Organización Médica Colegial, en su artículo 2.º, apartado d) disponen que una de las fundamentales misiones de los Colegios es «Defender los derechos, el prestigio de los médicos en general o de cualquiera de sus grupos o individuos en particular, si fueran objeto de vejación, menoscabo, desconocimiento...»

Que no viene a cuento su resentida alusión a mi pluma «no cortada en los mismos puntos que la de Marañón, Blanco Soler o López Ibor». ¡Qué más quisiera naturalmente que calzar los puntos de esos admirados y eminentes colegas! En todas las profesiones y oficios ha habido y habrá siempre ases (pocos) y mediocridades. No obstante, en el justo medio tampoco se hace

mal papel, cuando se ejerce con dignidad, moralidad y entusiasmo. Y eso creemos lo sentirá usted también aunque no se considere en su profesión de escritora una Pardo Bazán, una Concha Espina o una Carmen Laforet.

Que no hemos tratado de «pontificar». ¡Dios nos libre! Somos sinceramente humildes, conscientes de nuestro escaso valor. Ahora bien, procuramos en lo posible ser entusiastas y fieles cumplidores de nuestras obligaciones de todo orden y amantes de la verdad y de la justicia. Y jamás nos molestaría que dijeran que nos ganamos la vida visitando enfermos, porque esa es la verdad. Tampoco un periodista o escritor tiene motivos para protestar, como usted lo hace, de que le digan que vive de la pluma. El cumplir cada cual con sus deberes, «sin ofender a nadie», ha de ser la meta de todo buen ciudadano y cristiano.

Que la profesión de doña Eugenia Serrano es tan digna como la del médico, no cabe ninguna duda. Nadie se lo discute. El que esto escribe, de no ser médico, hubiera preferido ser escritor a secas. Claro es que todo esto no le ha impedido el haber publicado miles de artículos y algunos libritos y folletos mal escritos, seguramente, pero que se entendían y algunos, por fortuna, surtieron su efecto, motivando incluso espontánea y cordial felicitación autógrafo, que conservo, de nuestro insigne y antiguo premio Nóbel de Literatura, don Jacinto Benavente. Lo que no podrá decir Eugenia Serrano a la inversa. Porque en medicina sí que existe el intrusismo y además lo castiga el Código Penal.

Que al manifestar: «con megalomanía muy clásica en el aficionado a escritor, se ha hecho adalid de la Clase médica». ¿Ahora, con este motivo, quiere usted insinuar? No; hace bastantes años que me otorgaron los compañeros ese calificativo. Y obra en mi poder un artístico álbum, fechado en 1952, en el cual centenares de médicos de toda España así lo firman. Por ello y porque lo estimó conveniente, el Gobierno me concedió el ingreso en la Orden civil de Sanidad, máxima recompensa honorífica a todo médico español.

Que usted no vea las bellezas del

pintoresco y precioso pueblo del sucedido «Santa Cruz del Valle, un maravilloso rincón», según el titular de un artículo de «Pueblo» recordado por el doctor Martín López; «ni de muchos castellanos y del interior»... Allí cada cual con sus preferencias, todos los escritores no van a ser Azorines. Pero no olvide que Castilla ha sido y será siempre la entraña y el corazón de nuestra Patria.

Que le gusta el nivel de vida europeo, a nosotros también; mas vivimos muy contentos en Avila.

Que haya mentalidades como la de usted, según afirma, que prefieran los cuidados de un veterinario, (1) en lugar de los de un médico, ¡qué le vamos a hacer!, cada cual busca lo que mejor va a su manera de ser. Por nosotros puede usted cuando guste—está en su perfecto derecho—, mandar un mechón de su pelo a la curandera o a la meiga que prefiera, para que diagnostique su caso. Sobre gustos...

Que no debe haber «permiso para toros, novilladas y otras historias si no hay un servicio completísimo, con hospital y todo...» Dígalo en el Ministerio de la Gobernación. Aunque tenga en cuenta antes, que el porcentaje de muertos en la práctica del boxeo, en los países supercivilizados, es infinitamente mayor que en las capeas de nuestros pueblos, y que fracturarse cualquier individuo la columna vertebral no precisa que le coja un toro.

Que indudablemente y con gran placer representamos a un sector de las llamadas fuerzas vivas, en el que están integrados los médicos, esos profesionales a los cuales se refiere el Eclesiástico en el versículo que dice: **honora medicum propter necessitatem...**

Y, para terminar, diremos, que su vista no se acredita como la de un lince, ni siquiera apostando en su furioso artículo, tan poco femenino, un almuerzo al afirmar que soy «foráneo». A pagar el almuerzo, licenciada Serrano. Nací en estas benditas tierras abulenses, del interior de la península, en las que vieron la luz primera dos mujeres como usted, ¡pero de qué talla!: la SANTA, más santa de todas las santas y la REINA más grande de todas las reinas; para lo que usted guste mandar.

Y por nuestra parte, punto—«definitivamente»—final. Al menos en el periódico.

Jesús Galán
Presidente del Colegio
de Médicos de Avila
(Enviado a «Pueblo»).

N. del A.—Después de escritas las anteriores líneas nos hemos deleitado en este lugar con un magnífico trabajo, ese sí que digno de la prestigiosa tercera página de «Pueblo», firmado por Castillo-Puche, sobre periodismo y deontología periodística, que suscribimos de la cruz a la fecha. Muy oportuno afirmando que «como periodista, uno está obligado a dar verdad y no mercancía averiada. Vender como oro lo que es tan solo escoria con purpurina, además de una ingenuidad, es fraude.» ¡¡Ovación!!—J. G.

(1) Las palabras de Eugenia Serrano son «Y si el médico de ese pueblo tiene tan honorable mano, yo, si alguna vez me pierdo, procuraré, si caigo enferma, sustituir sus cuidados por los del albéitar.» Suponemos errata de imprenta como cuando se lee **desdiciré**.

España compra oro a Estados Unidos

La Tesorería de los Estados Unidos ha indicado que las disminuciones en sus reservas de oro en el segundo semestre han sido en parte compensadas por 289,6 millones de dólares de adquisiciones en otras naciones, lo que hace que la pérdida neta de oro durante el segundo trimestre de 1962 quede reducida a 101,8 millones de dólares.

Las ventas de oro hechas a los Estados Unidos comprenden 190 millones de dólares del Canadá, 60 millones de Argentina, 35 de Suiza y 4,6 de la República del Congo (Leopoldville).

En todos los casos, las ventas se han realizado por iniciativa de los Gobiernos respectivos, ya que los cuatro países tenían necesidad de convertir su oro en dólares para financiar los déficits de sus balanzas de pagos.

Inglaterra ha continuado siendo el comprador más importante de oro cerca del Tesoro de los Estados Unidos. Sus adquisiciones en el segundo trimestre llegan a 150 millones de dólares, es decir, 31 millones menos que en el primer trimestre.

Los otros países que han comprado oro son: Francia, 97,50 millones de dólares; España, 59; Bélgica, 35; Austria, 16,9; Grecia, 15; Líbano, 10,5, y Birmania, cinco millones.

Ayuntamiento de Avila

Se pone en conocimiento del público que los días 9, 10 y 11 del presente mes, se celebra en el Teso del Carmen la feria denominada **dé San Gil**.

Avila, 1 de septiembre de 1962.—El alcalde, **Emilio Macho Alonso**.

**ACCESORIOS
LUBRIFICANTES
NEUMATICOS**

RADIO AVILA

Emisora Sindical

Programa para mañana, día 5.
SOBREMESA.—12,58, Apertura; 1,00, Presentación; 1,01, Almanaque; 1,45, Creaciones de Sara Montiel; 2,00, Espacio musical; 2,10, Conexión con Radio Nacional de España; 2,45, Compás de espera; 3,00, Boletín Informativo; 3,10, Cinco minutos con Lucho Gatica; 3,15, Cartelera de Circuito Lagasca; 3,16, Riltmos de América; 3,30, Páginas deportivas; 3,40, Gypsy: Los zingaros; 3,50, Exitos del maestro Quiroga; 4,00, Despedida y cierre.

TARDE Y NOCHE.—7,58, Apertura; 8,00, Presentación; 8,01, La ballena alegre; 8,30, Discos dedicados; 9,40, Arias de ópers; 10,00, Conexión con Radio Nacional de España; 10,15, Canciones napolitanas; 10,30, Violines en la noche; 10,45, Preludios e intermedios; 11,00, Ronda poética; 11,10, Meditación musical; 11,30, Música de última hora; 12,00, Despedida y cierre.

LA SERRANA S.L.

Ada, Portugal, 17.—Tel. 1963
AVILA

Deontología periodística

No hay en el terreno profesional de la Prensa cosa que ofenda más ni que siente peor al público que el periodista que, después de meter la pata en algo, por inexactitud, aunque sea involuntaria, o por falta de rigor en la comprobación de los hechos, etc., quiera luego dárselas de listo, y, torerilmente, en vez de encarsarse con su descalabro, se lleve el bicho a otro terreno o intente lidiar cualquier sobrero tema sin corregir el fallo.

Yo pienso que el público agradecería, lo que más, esta ética de disculpa y de desagravio. En cierto modo, el público puso su confianza en uno, y uno, aunque sea sin advertencia ni malicia, si lo ha despistado, debe enmendar el error. Quien cometió una pifia, de algún modo tiene que explicarse. No es caballeroso salirse por la tangente y darle un quiebro al tema alegremente y... a otra cosa. El público a veces se merece una explicación.

El lector, aun el más bobo, no lo es tanto cuando lee periódicos para

informarse. Al lector no le hace ninguna gracia que lo tomen por tonto, aunque sea, que muchas veces no lo es.

Voluntad de enmienda, el «enmendalla» que comentaba con tanta hondura como garbo Lain Entralgo. Para enmendar un **lapsus** siempre es tiempo. Y hasta es posible que el público agradeciera más esta corrección espontánea, este **mea culpa**, que pretender seguir la carrera loca de los éxitos ruidosos y arrolladores. Es curioso, pero casi siempre que periodísticamente se pregona un tanto fabuloso, si se examina despacio la cuestión, aquello adolece de algún vicio... informativo.

Naturalmente, como periodista, uno está obligado a dar verdad y no mercancía averiada. Vender como oro lo que es tan solo escoria con purpurina, además de una ingenuidad, es un fraude.

Castillo-Puche.

(De «Pueblo»).

El ministro de la Gobernación concede 640.000 pesetas de subvención para obras en Cebreros, Horcajo de la Rivera y Navalperal de Pinares

El ministro de la Gobernación ha comunicado al gobernador civil de la provincia que, con carácter excepcional y para subvencionar obras de carácter local, ha concedido las siguientes subvenciones:

Al Ayuntamiento de Cebreros, pa-

ra pavimentaciones, doscientas mil pesetas.

A Horcajo de la Ribera, para pavimentación y urbanización, cien- to cincuenta mil pesetas.

A Navalperal de Pinares, para pa- vimentación, doscientas noventa mil pesetas.

ECOS DE SOCIEDAD

Bodas

En la iglesia parroquial de Santi- ago Apóstol de nuestra ciudad, be- llamente adornada con profusión de flores y de luces, se ha celebra- do el enlace matrimonial de la bella y encantadora señorita, Ascensión Fidalgo Jiménez, con el joven, don Julián Rofso Alvaro.

La novia, que realizaba su gentil figura con elegante traje blanco de ceremonia, tocándose con velo de tul, hizo su entrada en el templo del brazo de su padrino, don Julián Rofso Alvarez, prestigioso indus- trial de nuestra ciudad y agente ju- dicial. A continuación iba el novio, de etiqueta, dando su brazo a la ma- drina, doña Leandra Jiménez de Fi- dalgo.

Bendijo la sagrada unión, el ex- celentísimo y reverendísimo Prela- do de la Diócesis, doctor don Santos Moro Briz, oficiando en la misa de velaciones, el muy ilustre señor don Ricardo García y García, ma- gistral de la Santa Apostólica Igle- sia Catedral, quien, en momento oportuno, dirigió un plática de cir- cunstancias a los contrayentes.

Terminado el acto religioso, ante el juez municipal, don Manuel del Ojo Velayos, firmaron el acta como testigos, don Antonio Sánchez, don José Antonio Cruces, don José Hui- dobro, don Angel Rofso, don Aquil- lino Fidalgo y don Gaudencio Fernán- dez.

A mediodía, la numerosa y selecta concurrencia fue obsequiada con un bien servido banquete, en el Ho- tel Continental.

El nuevo matrimonio, que reci- bió muchas felicitaciones, partió en viaje de bodas, para recorrer diver- sas capitales del norte de España.

En el Convento de los Padres Car- melitas, La Santa, profusamente en- galanado de flores y luces, se ha ce- lebrado el enlace matrimonial de la bella señorita Mari Rosa Sánchez, con don Jesús Gutiérrez (funcionario de Correos de nuestra capital).

La novia, que lucía un primoroso traje de raso, modelo italiano, y to- cada del velo de tul ilusión con dia- dema de azahar, entró en el templo, del brazo de su hermano y padrino de ceremonia, don Manuel Sánchez. El novio, de etiqueta, marchaba des- pués, dando el suyo a su madre y madrina, doña Irene Rodríguez.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones, el padre Segundo (car- melita), quien a su tiempo exhortó a los nuevos esposos con una senci- lla plática, a vivir la nueva vida que ahora comenzaban en amistad con Dios.

Terminada la ceremonia, y en la sacristía del templo, se procedió a la firma del acta matrimonial, ha- ciéndolo como testigos, por parte del novio, su padre, don Isaac Gutié- rrez (industrial), don Sotero Canto, don Mario García Barroso y don Guil- lermo Hernández. Por parte de la

novia, su padre, don Obidío Sánchez, don Marcial Sánchez y don Urbano Jiménez. Al medio día, los numero- sos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en un céntrico restau- rante. Acto seguido, los nuevos es- posos, emprendieron viaje de luna de miel, hacia Palma de Mallorca. Nuestra enhorabuena más cordial.

Natalicio

En la clínica del doctor López Lara, asistida por el tocólogo don Macario de Dios y de Dios, ha dado a luz feliz- mente una hermosa niña, segunda de sus hijos, la distinguida esposa de nuestro querido amigo don Jacinto González Delgado.

Tanto la madre como la recién naci- da, a quien le serán impuestos en el bautismo los nombres de María del Mar, se encuentran perfectamente.

Nuestra enhorabuena cordial a los padres, que hacemos extensiva a los abuelos de la recién nacida, igualmen- te buenos amigos nuestros.

F. López Lara

RADIOLOGO

Servicio de Rayos X a domicilio.

RADIUMTERAPIA

Agujas de 1-2-5 y 10 mg.

Tubos hasta 50

Avda. de Portugal, 9. Telf. 2514.

C. S. 315.

Calificación moral de espectáculos

Cine Lagasca.—«Un tipo llamado Morgan» (3).

Gran Cinema.—«El circo» (2)

Tomás Luis de Victoria.—«Desespera- da» (3).

(1), todos (Incluse niños); (2), jóvenes; (3), mayores; (3-R), ma- yores con reparos; (4), gravemen- te peligrosa.

EL ANUNCIO DE ESPECTACULOS NO SIGNIFICA SU RECOMENDA- CION.

N. de la R. 3 NOTICIAS

(Viene de la página 1.ª)

días al señor director de «Pueblo» para dejar, por nuestra parte, defini- tivamente terminada esta cuestión, al menos en la prensa. Y que el lector imparcial, juzgue.

Un afectuoso saludo de su buen amigo. Jesús Galán.

Nota de la Redacción.—No pode- mos negarnos al requerimiento del presidente del Ilustre Colegio Ofi- cial de Médicos, aunque nos habíamos propuesto mantener un discreto silencio, dado el tono perso- nal y... todo eso que dicen doña Eu- genia Serrano, don Jesús Galán, el se- ñor Martín López, etc., sobre la po- lémica y su desarrollo. Creemos, le- yendo los diversos artículos y edi- toriales que reproducimos, que a to- dos alcanza el disgusto de la ocasión, el tema y la forma de tratar lo que a nada conduce sino a escándalo.

Siempre hubo pueblos en Castilla, como en Europa y América... Confor- me al modo de sentir, aficiones y afectos, para unos fueron objeto de odas y para otros de diatribas entre los escritores y poetas... De tiempo inmemorial se armaron en nuestros pueblos (para nosotros muy queri- dos) los tinglados que cierran la pla- za, que acabamos de oír cantada co- mo símbolo de la convivencia y el orden social en las Justas Literarias de Medina del Campo... Y hubo siempre toros y capeas, con suerte varia; pero indudablemente con la voluntariedad de torear al toro y de esconderse de él.

Los pueblos, de suyo, no suelen ser tan grandes, ni tan incómodos como los extensos suburbios de las grandes ciudades; mas con la ven- taja de que, si alguien sufre, no se vería solo, sino compadecido y atendido: en los pueblos no suelen morir de hambre los pobres.

Cuando en los pueblos hay toros, basta con un alarde más o menos le- jano para conmover a los especta- dores: son «los cultos» quienes suelen exigir arrimarse.

En fin: ha muerto un torero como consecuencia de un accidente de oca- sión profesional en Tierra de Avila. ¿Tiene culpa el pueblo? ¿Ni el mé- dico? ¿Ni los acompañantes?... ¿Lo quiso alguien? ¿Dejó alguien de ha- cer voluntariamente su deber? ¿Hay que privar a los pueblos de los tra- dicionales toros por causa de un ac- cidente? ¿Dejarán los torerillos de acudir a capeas y tientas?... ¿Deja- rán de pedir recomendación para que les contraten en tal o cual villa?... Todo esto tiene argumentos en pro y en contra; con terror contemplamos las hazañas del espacio en donde aun no se han instalado clínicas, ni hos- pitales, y en donde se afirma en pe- riódicos que han muerto personas

3.000 TABERNAS TIENE MADRID

MADRID.—Los clásicos ya dije- ron que gran cosa fue la invención de la taberna. Pues bien, en Madrid, para los aficionados a las estadísti- cas pequeñas y curiosas, sin alta calidad econométrica, diremos que tiene 3.000 tabernas, 300 cafeterías, 600 restaurantes, 1.200 bares, 40 ba- res americanos, 30 salas de fiestas, 250 salas populares de baile y seis balnearios.

ACCIDENTES AEREOS

ROMA.—Las cifras preliminares de que se dispone muestran que 794 pasajeros resultaron muertos en desastres aéreos ocurridos en el pa- sado año, por 845 que lo fueron en 1960, según ha declarado Walter Pi- naghi, presidente del Consejo de la Organización de Aviación Civil In- ternacional, dirigiendo la palabra a la Asamblea General de la O. A. C. I. reunida en Roma.

Pinaghi dijo que había habido 22 accidentes aéreos graves en el pa- sado año, por 32 en 1960.

UN CURIOSO MODO DE CAPTU- RAR LADRONES

COPENHAGUE.—Era poco más de media noche, cuando un taxista en Copenhague fue obligado por el individuo a quien conducía a entre- garle la recaudación que llevaba he- cha.

El ladrón se marchó con su botín y con las llaves del coche.

El taxista dió la alarma por su pequeña emisora de radio, y cin- cuenta compañeros suyos se pusie- ron inmediatamente en movimiento para encontrar al ladrón. Y en efec- to, a los pocos minutos era atrapa- do y conducido a la Comisaría más próxima.

M. Pueyo Garcés

Medicina General y Niños

Consulta Mañana de 12 a 2

Travesía de José Antonio, 1, 1.º E.

C. S. 317.

lanzadas en pruebas gritando des- esperadamente... Cuando este torero fue a Santa Cruz del Valle sabía bien a lo que iba y lo que exponía delan- te del toro... El Señor le endrá en gloria, puesto que tan buena era su disposición y tan firme su Fe cuando dijo: «—Padre, rece usted por mí...» hablando con el sacerdote.

Y aporvechando la lección de su muerte, como gracia actual para nos- otros, dejemos que los toreros sigan su afición; los pueblos se diviertan a lo clásico admirando el riesgo, va- lor y arte... y el mundo siga andan- do; pero si es posible cada día mejor edu- cado, con el más transcendente sen- tido de este término.

Colegio Calasanz y Residencia Universitaria

UNIVERSITARIOS - INTERNADO

SEGUNDA ENSEÑANZA - PRIMARIA

Paseo Canalejas, 97. - Teléfonos 6118 y 5357

SALAMANCA

CON OCASION DEL IV CENTENARIO

El convento carmelitano de Daimiel

La celebración, dentro del año actual, del IV Centenario de la Reforma de la Orden Carmelitana, justifica, y aún reclama, a mi juicio, unas líneas alusivas a la gloriosa Orden, en relación con Daimiel, que tan profundamente grabada lleva la impronta carmelitana. Claro, que el poco espacio de que dispongo no permitirá otra cosa, que mencionar de modo escueto, con sus fechas, los acontecimientos más destacados en la vida de la Orden en nuestro pueblo.

Consta, de un acta capitular, que el 29 de junio de 1578, trató el Ayuntamiento de la necesidad de que aquí se fundase un convento de carmelitas descalzas. La Crónica de la Orden Carmelitana dice, que hizo la fundación fray Angel de Salazar, en la ermita de Nuestra Señora de la Paz, el 25 de julio de 1583. Las molestas intromisiones del Ayuntamiento, fundadas en su derecho de patronato, movieron a los frailes a abandonar la iglesia de la Paz y la casa que habían ocupado, en la que ya se habían establecido varias cátedras de Artes, y en 1615, se trasladaron fuera del pueblo, al lugar conocido desde entonces por El Carmen. En 1628, el prior del Carmen pidió y obtuvo del Consejo un quinto de los montes del común, para construir su iglesia, esa iglesia que hoy vemos con sonrojo, convertida en bodega. Allí permanecieron hasta 1835, hasta que fueron inicua-mente exclaustrados. En 1918, la Provincia Carmelitana de Aragón y Valencia hizo una nueva fundación de frailes carmelitas, que se establecieron en San Roque, pero no pudiendo sostenerse, el Definitorio, que la Provincia celebró en Valencia, en abril de 1920 acordó levantarla y vender la casita que se había edificado.

El día 7 de enero de 1599, el padre Elías de San Martín, concedía licencia en Granada, para que se hiciese en Daimiel una fundación de monjas carmelitas descalzas. El hidalgo asturiano, don Gonzalo de Oviedo, guarda mayor de la dehesa de Zacatena, propiedad de Felipe II, dio para esta fundación, entre otros bienes de su propiedad, unas casas y huerta, que no he podido locali-

zar, donde se establecieron las monjas, el 29 de junio del citado año de 1599; allí vivieron hasta el 31 de mayo de 1615, en que trasladados los frailes a su nuevo convento, dejaron a las monjas el de Nuestra Señora de la Paz, que siguió con el mismo título. La actual iglesia de la Paz fue bendecida el 16 de enero de 1657, y construída a expensas de los vecinos más ricos del pueblo, que derribaron la antigua, por parecerles pequeña y pobre. En el siglo XVIII fue generoso bienhechor de esta comunidad y adquirió el patronato de la fundación, el sexto marqués de Santa Cruz y de Bayona, don Alvaro Benavides Bazán y Ayala de Velasco. El 25 de octubre de 1784, llegaron a Daimiel, para ser inhumados en la Paz, los restos mortales del expresado marqués, que habían estado antes depositados en el convento de carmelitas de San Hermenegildo, de Madrid.

Para poner un poco de calor en estas frías referencias históricas, acabo, transcribiendo el siguiente caso, merecedor de figurar en las florecillas de San Francisco, ocurrido en este convento carmelitano, y que refiere el padre José de Santa Teresa: «Estando en recreación, mandó la prelada a una de la comunidad fuese a la huerta y trajese un pajarillo para que se recreasen sus hermanas. Obedeció la monja con sencillez y con tanta fe en la obediencia, que afirma otra religiosa que la acompañó, que así como salió a la huerta se le vino a la mano y lo trajo a la comunidad, la cual admiró y veneró el mérito de la obediencia».

JULIO MATA.

(De la Guía de Festejos).

Hoy emprende el Presidente De Gaulle su visita a Alemania

Unos 1.500 millones de personas sufren hambre en el mundo

PARIS.—Hoy recibe la capital alemana al Presidente francés, General Charles De Gaulle. Se espera que dicho recibimiento sea el más ardiente, el más afectuoso y el más entusiasta de cuantos la República Federal Alemana ha tributado a los Jefes de Estado que han ido allí de visita.

Cuatro mil policías, tanto de uniforme como de paisanos, son los encargados de la seguridad del Presidente.

Una parte de los discursos del General de Gaulle durante su estancia serán pronunciados en alemán, lo que significa una innovación muy grande.

MUCHA HAMBRE EN EL MUNDO

ROMA.—El director general de la Organización de Alimentación y Agricultura (F. A. O.), R. Sen, ha declarado que actualmente hay muchas más personas hambrientas en el mundo que en cualquier momento de la historia conocida.

En un discurso pronunciado en la Reunión Internacional de Católicos sobre la Vida Rural, añadió que de 300 a 500 millones de personas—lo que significa del 10 al 15 por 100 de la población mundial—padecen hambre. Un total de 1.000 a 1.500 millones sufren de diversos grados de desnutrición.—EFE.

LA U. R. S. S. SUMINISTRARA ARMAS A CUBA

ESTOCOLMO.—La Unión Soviética ha acordado suministrar armas a Cuba, según ha informado la agencia soviética Tass en Moscú.

El acuerdo fue alcanzado durante conversaciones mantenidas entre una Delegación cubana, presidida por el ministro de Industria, Ernesto Guevara, y el jefe del Gobierno soviético, Nikita Krustchev, y otros dirigentes soviéticos.

Un comunicado oficial, citado por la agencia, dice que Cuba ha pedido a Rusia que le suministre armas y envíe técnicos para adiestrar a los soldados cubanos, a la luz de las «amenazas a Cuba por parte de los círculos agresivos imperialistas. El Gobierno soviético ha considerado la petición y se se ha llegado a un acuerdo sobre esta cuestión».

El comunicado agrega que Rusia ha acordado también ayudar a Cuba en la construcción de una industria de hierro y acero y en la ampliación de «tres fábricas de hierro y acero ya en operación».

«Los dos países continúan sus intercambios de experiencias en agricultura, y especialistas soviéticos serán enviados a Cuba para que trabajen en los proyectos hidráulicos de irrigación de tierras y otros».

La Delegación cubana que ha negociado estos acuerdos llegó a Moscú el 27 de agosto y ya ha salido para su país.

P. López Muñoz MEDICO

Garganta — Nariz — Oídos

Consulta: De 1 a 2 y de 3 a 5

Avenida de José Antonio, 22

T teléfono 2537

C. S. 3

Carlos Etayo, empresario de un recuerdo

La "Niña II" repetirá el mismo recorrido y hazaña que su antecesora

por JOSE LUIS LEGAZA

Las aventuras del siglo XX, ¿por qué han de ser bursátiles o financieras? ¿Por qué han de ir siempre envueltas en el papel de barba de los dividendos y no en el celofán del sueño...?

Carlos Etayo y su aventura con «La Niña» por esos mares de Dios tiene muchísima razón.

Cada año, como ciudadanos fieles a la memoria de nuestros mejores, conmemoramos glorias, fechas y hazañas personales. Bien está, pues, de otro modo, caeríamos muy abajo en el pantano de la desmemoria nacio-

nal, que es tanto como hablar de habitaminosis pública. Pero también es cierto que la fiesta conmemorativa y hasta el monumento—calle, estatua, verso o placa—pueden tener la fácil y dudosa calidad del cumplido.

Si los que honramos con palabras o mármoles son cosas ejemplares, ¿no es acertado repetir el ejemplo?

Carlos Etayo, con sus compañeros, no intenta «repetir», lo que se dice repetir, la marinera hazaña colombiana, ni descubrir de nuevo el más bello continente del mundo. Carlos Etayo y ellos conmemoran la gesta.

Conmemorar... Antiguamente—valga la fecha por la época cuando se hablaba plenamente el castellano—, la acentuación de la memoria tenía un aire activo, un movimiento. «Se me acuerda esto o aquello», decían nuestros clásicos. El mismo despertar, es salir del durmiente ocio helado era, precisamente, «recordar», como si el corazón se incorporara.

Una sutil escaramuza por entre las maravillosas espeluncas que al alma comunican entre sí—ese genial subsuelo donde todo es espejo—engarzaba este «recuerdo» con la misma memoria. Memoria, al fin, es levantar

(Pasa a la página 8.)

Temperaturas extremas de Avila

(Hasta las 14 horas)

Datos del Observatorio de la capital

Máxima: 22,0 a las 12,00 horas

Mínima: 13,0 a las 6,00

J. Morais Luque

Partos, enfermedades y cirugía de la mujer

Preparación de parto sin dolor

ex-médico interno de la Maternidad Provincial de Barcelona

Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7

Caballeros, 19. 2.º. Teléfono 2381 AVILA

(C. S. 305)

Clínica Quirúrgica

Dr. Suárez Bajo

CIRUGIA GENERAL Y TRAUMATOLOGIA

Habitaciones para enfermos operados. — Consulta de doce a dos

San Juan de la Cruz, 14. Teléfono 1672. Avila

Academia de Conductores

COCHES SEAT 600, 1400

PROVISTOS DE DOBLE MANDO

Plaza del T.º Arévalo 3.º 1321 AVILA

Organización Nacional de Clases

Número premiado el día 3, el 807.

El pantano de La Brunita, reventado

CARTAGENA.—El pantano La Brunita, que está radicado en la zona minera de La Unión, y que habitualmente contiene residuos y escombros de minerales, con capacidad de un millón de toneladas, ha reventado y unas cinco o seis mil toneladas se desembalsaron y alcanzaron unos cien metros de longitud a su salida. Quedaron a poca distancia del cementerio de Nuestra Señora del Rosario, de la citada ciudad minera.

Debido a que existía también el peligro de un nuevo reventón, los habitantes de aquellos contornos fueron inmediatamente evacuados. Por las autoridades municipales y por las empresas de la citada zona minera, se han habilitado viviendas para todos los afectados. No se registraron degravias personales.—LOGOS.

MIENTRAS LA SEMENTERA SE ACERCA**La adecuada fertilización de los trigos**

Por Joaquín Pérez Salas y Lamo de Espinosa
Perito Agrícola del Estado

Es fundamental, para un cultivo triguero bien llevado, disponer de un buen sistema de abonado que incluya las oportunas dosis de ácido fosfórico, nitrógeno y potasa. La planta del trigo precisa de los tres principios nutritivos citados, pero especialmente, consume elevadas cantidades de los dos primeros.

Si consideramos, de modo abreviado, la evolución del trigo, desde su siembra, observamos un primer período otoñal, en el que la planta, favorecida por las temperaturas suaves

y las lluvias abundantes propias de la estación, inicia su desarrollo, consumiendo las primeras dosis de ácido fosfórico y de nitrógeno.

A continuación, viene un lapso de tiempo, coincidiendo con los fríos del invierno, en el que el crecimiento es casi nulo, aunque continúa desarrollando el sistema de raíces y empleando ácido fosfórico.

Al término de la estación invernal vuelven a elevarse las temperaturas y a aumentar las lluvias, con lo que las plantas reanudan su crecimiento con el consiguiente consumo de nitrógeno. Y a continuación, en plena primavera, tiene lugar un fuerte empleo de ácido fosfórico para la formación de las espigas.

De acuerdo con estas sencillas ideas, el abonado podría realizarse en dos veces, ambas con ácido fosfórico y nitrógeno: una, en otoño y otra, al final del invierno. Ello es posible realizarlo así, realmente, con los nitrogenados, los cuales tienen facilidad para «moverse» de unas capas a otras del suelo; pero los fosfatados, como los potásicos, tienden a conservarse donde se les coloca y por ello conviene situarlos más hondos, con una labor profunda, lo que aconseja realizar esto antes de la siembra.

Basándonos en estas ideas, es posible dar una fórmula general de abonado, apropiada para la mayor parte del secano español, referida a una hectárea de tierra, fundamentada en las cifras que siguen:

Antes de la siembra: 75 por ciento de superfosfato, 15 por ciento de sulfato amónico, 10 por ciento de cloruro o sulfato de potasa, en cantidad de 750 kilos por unidad superficial citada.

A la salida del invierno: 200 kilos de nitrato, en alguno de los tipos que existen en el mercado español.

Estas cifras pueden oscilar, aumentando en los climas lluviosos y disminuyendo en los secos.

Contra lo que a primera vista podría suponerse, la experiencia muestra que los terrenos fértiles son capaces de utilizar mejor los abonos que en ellos se colocan, mientras, por el contrario, las tierras pobres encuentran mayor dificultad para la utilización de los fertilizantes.

Ello es debido, entre otras razones, a que los suelos ricos cuentan con todas las características apropiadas para extraer provecho de los abonos. Un suelo de escasa riqueza nutritiva no puede mejorar bruscamente por un abonado copioso, sino precisa de algún tiempo, para ir mejorando sus condiciones y encontrarse en situación de utilizar debidamente los principios nutritivos que en él se colocan.

Sangriento suceso en Onzonilla (León)

Tres muertos y un herido grave son las víctimas ocasionadas en un momento de ofuscación mental

LEON. — En el inmediato pueblo de Onzonilla, a ocho kilómetros de la capital, se produjo cerca de la madrugada de ayer un sangriento suceso que consternó al vecindario, al oírse varios disparos de pistola.

Cuando Soledad González Andrés, de treinta y dos años, casada, vecina de Onzonilla, se encontraba cerca de la puerta de la panadería de su padre, fue agredida por Manuel Campano Soto, estudiante de Veterinaria, de treinta y cuatro años, el cual, sin mediar discusión alguna, hizo dos disparos sobre la mujer, causándola gravísimas heridas, de las que falleció poco después.

A continuación el citado Manuel Campano se introdujo en la vivienda de la panadería, donde disparó contra el padre de Soledad, llamado Dámaso González Campo, de sesenta años al que produjo heridas en la región abdominal, el cual fue trasladado a la casa de socorro donde falleció esta mañana, en un sanatorio de la ciudad.

El agresor se dirigió a continuación al domicilio del veterinario del pueblo, a quien hirió con un tiro de pistola. El referido veterinario, llamado Manuel González, fue trasladado a un sanatorio de la capital, y después de someterle a una operación quirúrgica se encuentra en estado muy grave.

El agresor se dio a la fuga e in-

mediatamente se iniciaron las gestiones por parte de las autoridades para su detención. Poco después apareció en el campo, cerca de su domicilio, el cadáver de Manuel Campano Soto, que se ha suicidado, dándose un tiro en la frente.

No se han podido esclarecer de momento los motivos que impulsaron al agresor a cometer estos crímenes, puesto que no había resentimiento familiar ni otras circunstancias que pudieran inducirle a ello. Se sabe únicamente que se trata de un joven bastante tímido que apenas tomaba parte en las conversaciones y tertulias y es posible que hiciese los crímenes en un momento de ofuscación mental.—LOGOS.

Doméstica: Vivirás más feliz y tranquila una vez afiliada al Montepío Nacional del Servicio Doméstico. Inscríbete a través del Montepío Nacional «Divino Pastora». San Juan de la Cruz, 8. Teléf. 2261

El juez pidió un vaso de leche...

Y se administró la justicia gota a gota

MADRID.—Por un lloriqueo que solamente los ángeles sabrán si equivaldría al 091, un coche radiopatrulla de la Policía se detuvo ante cierto número de la madrileña calle de Cedaceros. Se desplegaron las fuerzas del orden público y un niño de apenas unos días—con una toalla mugrienta cubriéndole el traje de Adán—fue encontrado, recogido y transportado.

¿Dónde meter al pequeño? La ley es la ley y en estos casos lo suyo es llevarlo a presencia del señor juez. Este no sabe si empezar a instruir las diligencias cuando, quizá indeciso por la papeleta que se le presenta, se da cuenta por las declaraciones a gritos y lloros del recién nacido que la diligencia primordial queda al margen de los folios.

—¡Traigan un vaso de leche de la cafetería, más próxima!

Y los guardias cumplen con su nuevo, azorante y maternal deber. Una vez con el líquido casi elemento en el Juzgado, mojan en él un pañuelo limpio y lo retuercen a unos centímetros de la boca del bebé. Así se le hace justicia, una justicia ¡por supuesto! administrada gota a gota.

A continuación el niño fue trasladado, también por disposición judicial a la casa-cuna de la calle de O'Donnell.

Ayuntamiento de Botija (Cáceres)**EDICTO**

SUBASTA DE PASTOS Y LABOR CON RIO CENTRO DEHESA, se celebrará el día 6-9-1962, a las doce horas.

Hasta el día 5-9-62, se admiten proposiciones en la Secretaría del Ayuntamiento, durante las horas de oficina.

Duración del contrato, tres años. Tipo de licitación al ALZA 270.000 pesetas.

Cupo de ganado, 700 cabezas lanaras y 70 vacuno, pudiendo sustituirse un ganado por otro. El solicitante forastero que no tenga cupo suficiente, puede completarlo con ganado de vecinos del pueblo, y la labor por un importe de 70.000 pesetas, será disminuído en su remate, puede ceder a labradores residentes de la localidad.

LOS LICITADORES, tienen que atenerse a las normas del PLIEGO DE CONDICIONES.

Botija, 31 de agosto de 1962.—El alcalde, ilegible.

5.º GRAN PREMIO**SOBERANO**

Orden de entrada correspondiente al viernes día 31 de agosto de 1962

S — 7

O — 6

B — 4

E — 8

R — 5

A — 2

N — 3

O — 1

En los pronósticos de la presente semana, no ha habido ninguna tarjeta acertante.

Por lo tanto para la próxima semana entran en juego:

¡3 Seat 600 y 3 televisores Marconi!

El día 14 se inaugura el curso escolar

Una orden del Ministerio de Educación Nacional que publica el «Boletín Oficial del Estado» determina que el día 14 se celebrará en toda España la inauguración solemne del curso escolar primario 1962-63. En cada capital de provincia se dirá una misa del Espíritu Santo, seguida de un acto académico para exaltar los valores permanentes del maestro y la trascendencia de la escuela primaria.

Colegio Corazón de María

PP. Misioneros
Claretianos
Edificio de nueva
construcción

GRAN INTERNADO con modernas instalaciones.

Se admiten alumnos para todos los cursos incluido el preuniversitario.

INFORMES:

Padre Director
Avda. Padre Claret, n.º 5
Teléfono 1828
SEGOVIA

HERNIADOS

APARATO obturador HERROT, ad hoc, para toda clase de HERNIAS y EVENIRACIONES. Adaptado por moldes a medida para cada caso. Seguridad en la contención y protección de sus HERNIAS. Cómodo ajustándose a su cuerpo sin notarse al llevarlo. De reducido peso, muy manejable y práctico. Compruebe estas ventajas y alivie sus molestias. CORSES — REGULADORES DE PLASTICO — APARATOS DE ESTOMAGO CAIDO — FAJAS y PLANTILLAS ORTOPEDICAS.

Nuestros APARATOS los construimos a medida bajo prescripción facultativa.

VISITA EN AVILA, el día 7 de SEPTIEMBRE, de 10 a 1 de la mañana, en el Consultorio del Dr. Dn. Valeriano Martín Coll, calle Esteban Domingo, número 4.

GABINETE ORTOPEDICO HERROT. Glorieta Luca de Tena, número 1, 4.º, D.—Madrid.—C. S. 18.490.

El Servicio Nacional de Encuadramiento y Colocación

Kaleidoscopio

Ofrece grandes ventajas a los vendimiadores que marchan a Francia

ZARAGOZA. — El alcalde y el Ayuntamiento en pleno de la villa de Luna han veído a Zaragoza y celebraron una reunión en la Delegación del Ministerio de Información y Turismo, con los directores de los periódicos y de las radios locales. Les informaron de las solemnidades que se preparan con motivo de la coronación canónica de Nuestra Señora de Monlora, que se venera en el santuario del monte que lleva el nombre de la imagen. La Virgen apareció en ese monte en los primeros siglos del cristianismo

La Virgen de Monlora será coronada canónicamente. — Y en Barcelona se comentan los errores de los sabios

y se veneró en una ermita. Después se construyó el santuario que actualmente ocupa, en 1764. Por la ley de desamortización de Mendizábal, los frailes que residían en aquel santuario tuvieron que abandonarlo y entonces el Ayuntamiento de Luna compró al Estado dichos bienes que en la actualidad han sido restaurados. En toda la comarca de cinco millas se tiene una gran veneración por la Virgen de Monlora.

Han sido invitados a la solemne coronación jeraquías y autoridades nacionales y de la provincia. Las fiestas religiosas han comenzado hoy con una serie de triduos para los que la imagen de Nuestra Señora de Monlora es llevada procesionalmente a los pueblos de Las Pedrosas, Marracos, Piedratajada, Valpalmas, Lacorvilla, El Frago, Asís, Farasdués, Erla y terminarán los triduos en Luna. En otros pueblos por los que ha de pasar la procesión será depositada la imagen en las respectivas iglesias, para que puedan venerarla los vecinos.

El día 25 la imagen será trasladada desde la parroquia de Luna a su santuario y se celebrarán varias fiestas nocturnas. Al día siguiente llegarán a Luna las jeraquías y autoridades que han de presidir la coronación. Se celebrará una misa de pontifical oficiada por el Obispo de la Diócesis, que dirigirá una alocución a los fieles y coronará la imagen, de acuerdo con los ritos católicos. Después se celebrará la ofrenda de productos de toda la comarca de cinco millas y finalmente un desfile de carrozas que será presentado al concurso organizado por el Ayuntamiento.—LOGOS.

COMENTARIOS BARCELONESES ANTE EL RIGOR VERANIEGO

BARCELONA. — Los barceloneses comentan estos días el rigor extraordinario del actual verano—por lo intenso y prolongado del calor reinante—que ha dado lugar a que corra de boca en boca la sospecha de que pueda tener alguna relación con las repetidas pruebas nucleares de rusos y norteamericanos. Se admite que tales recelos pueden tener algún fundamento, porque si los científicos se equivocaron con la droga «Thalidomina», ahora ya retirada en todos los países, ¿por qué no han de errar de parecida manera al calcular los efectos y las repercusiones de las bombas atómicas y term nucleares, hechas estallar en el subsuelo y en la atmósfera?

En relación con el calor que aflige a los barceloneses en el actual estío, se declara que ha reportado algunas ventajas, por lo menos a la industria textil y a los comercios que expenden sus artículos. En efecto, todos los años suelen ocurrir durante el período estival, que muchos compradores se muestren remisos a la hora de adquirir prendas veraniegas, ante la sospecha de que los calores sean de corta duración, habiendo sucedido hogaño lo contrario, puesto que ha habido aludes de compradores en los comercios, vendiéndose una cantidad fabulosa de artículos de estío, sobre todo las comodísimas prendas denominadas guayaberas o mambos, usadas por hombres y mujeres de todas las clases sociales, porque las hay de las más diversas calidades y precios.

Como el próximo otoño y el siguiente invierno resulten algo severos, el negocio resultará redondo para las industrias textiles y los comercios que venden su producción, ha escrito un agudo comentarista barcelonés.—LOGOS.

OBRREROS ESPAÑOLES PARA LA VENDIMIA FRANCESA

CARTAGENA. — Más de un centenar de obreros de la provincia, generalmente agrícolas, van a salir en los próximos días hacia Francia, con objeto de participar en las tradicionales faenas de la vendimia. No obstante, los datos oficiales solo señalan un diez por ciento de estos trabajadores, ya que el resto suele marchar por su cuenta, sin acogerse a las seguridades de la Oficina de Colocación del Ministerio de Emigración, tales como billete y pasaporte gratuito, contrato de trabajo en firme y demás garantías.

Este año, los trabajadores españoles llevarán un folleto editado por el Servicio Nacional de Encuadramiento y Colocación que incluye tanto las instrucciones para los patronos franceses como las que han de tener en cuenta los vendimiadores españoles, así como un diccionario de bolsillo en el que los trabajadores españoles encontrarán las formas más usuales de expresión, especialmente las que les concierne por motivo de su profesión.—LOGOS.

Importante Compañía de Seguros

operando todos los Ramos, desea AGENTE para Avila y su provincia Profesionales absoluta reserva. Escribir al n.º 922. ARGE Publicidad. Jacometrezo, 4.—Madrid.

Se acuesta en la cama y despierta viajando en un tren de mercancías

EL CAIRO.—Un hombre que dormía pacíficamente en su casa despertó repentinamente, miró alrededor y se encontró viajando en la cama en uno de los vagones de mercancías de un tren que se dirigía desde El Cairo a Alejandría.

El hecho se produjo cuando el tren se salió de los raíles en las proximidades del pueblo de Borkal Sabe, en el delta del Nilo, y arrastró y destruyó cuatro casas.

Nadie resultó gravemente herido.—EFE.

UNOS LUCHAN...

Juan Martín «el Empecinado» cuando acudió a cumplimentar a Fernando VII, experimentó mucho asombro cuando vió a los cortesanos que rodeaban al rey.

El monarca se dió cuenta y, para confundir un poco al guerrillero, le dijo en tono burlón:

—Admírate Juan Martín. Son los grandes de mi corte. ¿No los conoces?

—Me admiro en efecto, señor, porque no los conozco—respondió «el Empecinado». A ninguno de ellos he visto en la guerra que, felizmente hemos terminado contra el invasor.

CHISTE CRUEL

La señora, vestida de negro, se presenta en la oficina de una compañía de seguros. Va a cobrar el seguro de vida de su marido. El empleado empieza a consultar papeles...

—Perdone, señora—dice—. Pero su marido estaba asegurado contra incendios.

—Exacto. Por eso vengo a cobrar: lo quemé.

ALLA PELICULAS

TITULO, «Cabalgata de Charlot, La»; calificación, 1, todos, incluso niños; censura del Estado, apta para todos los públicos; producción, norteamericana. Mutual. 1916; distribución, Mediterráneo; género, cómico. Pantalla normal. Blanco y negro; director, Charles Chaplin; intérpretes, Charles Chaplin, Edna Purviance, Eric Campbell; fecha de estreno, 6-8-62. Rialto, Fantasio. Madrid. Duración, 100 minutos.

Síntesis. «La una de la madrugada» («One A. M.»), «La casa de los empeños» («The Pawnshop»), «Sobre ruedas» («The Rink»), «El jefe de dependientes» («The Floorwalker»), «Entre bastidores» («Behind the Screen») y «El bombero» («The Fireman»). Seis films cortos, «celuloides rancios», escritos, dirigidos e interpretados por el propio Charles Chaplin. Auténtico alarde de un cine cómico que a través de los años sigue manteniendo la fluidez de un estilo único en su género, con ingenuidades capaces de hacer reír al público adulto admirador del genial artista. Lástima que los comentarios que sirven para animar cada acción y la forma de estar expresados, no den más brillantez a estos breves films de todos los tiempos. Sin reparos morales.

Ama de casa: La afiliación del servicio doméstico en el Montepío Nacional, redundará en beneficio mutuo al asegurar el futuro del servicio. Inscribale a través del Montepío «Divina Pastora», Entidad Concertada. San Juan de la Cruz, 8. Teléfono 2261.

(C. S. n.º 29)

Elixir Estomacal
SAIZ DE CARLOS
SOLICITELO EN SU NUEVA PRESENTACION
STOMALIX-3
Triple concentrado

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTOMAGO e INTESITINOS

OTROS PREPARADOS SAIZ DE CARLOS
REUMATOL - DERMOCRAMIN - TYROFEDRIN - PURGATINA

Venta en FARMACIAS



Se vende

coche Seat 1.400, perfecto estado. Toda prueba. Se admite cambio 600. Razón Gestoría Velasco

Segundo minotauro

(Viene de 2.ª página)

si yo dijese que usted se frota las manos cuando ve que la gente pierde la salud. En este caso, la rentabilidad, suministrada por un torerillo que tiene como precio de su sangrón doscientos duros, es ilusoria. Al periodista, de profesión a profesión, no le sucede lo que al médico, que ha de moverse siempre en ambientes dolorosos. Cuando una, momentáneamente, escoge un tema trágico, lo hace por sentido de justicia. Es esa ilustración tan bonita, que me quedó grabada de niña, en que con una leve pluma se levanta un enorme peso que aplasta a débiles y desgraciados.

Cada vez que uno de mi profesión trata estos asuntos, solo saca dolores de cabeza. Claro que eso sí, entonces la aspirina se vende por barrios, no solo en los de los periodistas quijotescos.

Cada español tendrá sus muertos taurinos. Yo he tenido dos. El primero fue Manolete. Quizá en Madrid no se hubiera muerto. El segundo, Lorenzo Lucena. En el Sanatorio de Toreros de Madrid creo que dijeron que había una escasísima probabilidad, pero la había.

No intente usted, señor Galán, utilizarme de chivo expiatorio en una campaña en que pretende resultar fuerza viva abúlense—me juego, además, un almuerzo—a que usted es foráneo, son siempre los de epidermis más escocida. Esto no es cosa de fuerzas vivas. Sino de un muerto que está en pie, Lorenzo Lucena. El ha sido víctima propiciatoria.

Yo quiero que sea el último. No voy a ganar nada en ello. Pero que en las plazas españolas la enfermería esté al mismo plano del suelo que la plaza, y que haya un servicio completísimo—con hospital y todo—. Y que, si no se reúnen esas condiciones, pues que no haya permiso para toros, novilladas ni otras historias. Esto está relacionado con el Sindicato del Espectáculo. Que depende del Ministerio de Información y Turismo. Sí, el de los periodistas, doctor...

En fin, para que todo no sean cosas tristes, dignas de Eugenio Noel. Ahora comprende una por qué, en ciertas ferias, aunque vaya la Prensa, los «ases» del toro no se arriaman. En profesiones en que la gente se juega la vida, y hay peligro de cornadas, se necesitan ciertas garantías. Siempre.

Eugenia Serrano.

(De «Pueblo»).

ACTUALIDAD Este año no será preciso importar trigo

BIEN PUEDE AFIRMARSE que ha comenzado a formalizarse la guerra en el castigado territorio argelino. Las fuerzas que apoyan al viceprimer ministro Mohamed Ben Bella han continuado progresando en su avance, durante la noche pasada, sobre la ciudad de Argel, dominada por los soldados del bando contrario, es decir de la llamada «Wilaya IV», que se aprestan a hacer frente a los «benbellistas». Estos avanzan desde dos frentes distintos y a su paso, se les unen nuevas fuerzas que vienen a engrosar sus efectivos. A su vez los de la «Wilaya IV» están recibiendo refuerzos, con los cuales esperan contener el avance de las tropas de Ben Bella.

Como en las guerras «de verdad», es decir, perfectamente organizadas, han comenzado a hacer público los comunicados correspondientes. Y así, los benbellistas han anunciado oficialmente la captura por ellos de tres ciudades, al tiempo que hacen saber que prosiguen avanzando hacia la capital argelina, donde se proponen reducir las fuerzas disidentes.

EL MUNDO DIPLOMATICO se encuentra pendiente de los contactos francoalemanes, con motivo de la visita del Presidente Charles de Gaulle a Bonn, y a la que, en los medios competentes se concede una gran importancia.

Con este motivo, el anciano canciller de Alemania Occidental, doctor Konrad Adenauer, ha declarado que la alianza francoalemana tiene una gran trascendencia para el fortalecimiento del bloque occidental. Dice muy bien que ningún perjuicio ha de derivarse de la misma y si muchas ventajas, recordando como los propios Estados Unidos le desean fervientemente, siendo numerosas las veces que han expresado este deseo.

Asegura Adenauer que Alemania y Francia no tienen, ni mucho menos, intención de aislarse del resto del mundo y que, desde luego, su amistad, no está dirigida contra nadie.

Evidentemente se espera que, la alianza entre ambos países, salga muy fortalecida de los contactos, a elevada altura, que se mantienen entre los mismos. Para ello esta mañana ha llegado a la capital de Alemania Federal, el Presidente de

Francia, Charles de Gaulle, en visita oficial de tres días. En el aeropuerto de Bonn, ha sido recibido por el presidente germano, intercambiando entre los dos primeros magistrados expresivas frases. Así a las pronunciadas por el presidente alemán, De Gaulle dijo que, «después de muchas luchas, Francia y Alemania han de ser compañeras».

UN MAL ENTENDIO—ha de quedar totalmente descartado (por sus trágicas consecuencias) que ha sido una broma de mal gusto—ha hecho que la población de Teherán, integrada por dos millones de habitantes, se haya lanzado a las calles presa de gran pánico. Millares de automóviles repletos de ocupantes salieron a campo abierto. Todo ello como consecuencia de que al parecer, la radio y televisión norteamericanas habían difundido la advertencia de que, alrededor de la media noche, se produciría un gran terremoto en la capital persa.

Sin embargo, la emisora de radio de Teherán, que había interrumpido sus emisiones en señal de duelo por las víctimas ocasionadas en los últimos movimientos sísmicos, hizo saber que no había motivo para tal alarma.

Inmediatamente después el embajador de los Estados Unidos en Persia se ha apresurado a presentar sus disculpas ante el «insensato» anuncio que produjo el pánico de la población de la capital iraní, sobre el cual se ha hecho saber que se va a realizar una investigación a fin de determinar las causas que dieron origen al mismo.

AYER, U-TANT, secretario general accidental de las Naciones Unidas, se mostraba muy extrañado. (Como se recordará le habían «mitilado» sus discursos por la radio y televisión de Moscú). Hoy está muy contento.

En efecto. U-Tant ha recibido con gran alegría la noticia de que la provincia de Katanga ha aceptado el plan para su integración en la República del Congo, correspondiente al Gobierno Central de Leopoldville. «Si mi oficina me confirma la noticia—ha dicho U-Tant—, ello supondrá el arreglo del difícil problema congoleño».

Amén.

Antonio RIBAS.

MADRID (Pyresa, informa).—La cosecha triguera de este año puede considerarse como excepcional. Alrededor de los cuarenta y nueve millones de quintales métricos se están recogiendo en las 400.000 hectáreas aproximadamente dedicadas a este cereal en todo el país, lo que permite augurar que no será preciso realizar importaciones, como ocurrió en la anterior campaña, en que la cosecha nacional fue de unos quince millones de quintales métricos menos que la presente.

Como es sabido, el Servicio Nacional del Trigo controla la producción en su actualidad, dejando los precios a pagar al agricultor y determinando la cantidad de cereal destinado a la siembra. Según ha informado un funcionario de dicho organismo, el SNT tiene prevista la compra de unos treinta y ocho millones de quintales métricos, distribuyéndose el resto de la producción de la siguiente forma: seis millones para siembra, tres millones de quintales métricos para que se canjeen por harina por los agricultores, y uno con destino a los molinos maquileros.

Los precios que está pagando el SNT por quintal métrico de mercan-

cía sana, seca, limpia, sin envase, pesada y estibada en almacén del organismo varían entre las 573 pesetas para los trigos de tipo primero, hasta 513 pesetas para los clasificados en el quinto tipo. Para estimular la colaboración de los agricultores en el almacenamiento de sus cosechas de trigo, se establecen bonificaciones por depósitos de acuerdo con un baremo que estimula 1,50 ptas. por quintal métrico en el mes de noviembre, tres pesetas por quintal métrico, en diciembre; 4,50 pesetas por quintal métrico, en enero, 6 pesetas por quintal métrico, en febrero, y 7,50 pesetas por quintal métrico en los meses de marzo y abril, en que termina la campaña de compra de trigo nacional por el SNT.

Dadas las variedades de trigo que se producen en nuestro suelo (cerca de las sesenta), el SNT realiza una intensa labor en orden a la clasificación de semillas, que proporciona a los labradores según los tipos más recomendables en las distintas comarcas. Doscientos cincuenta centros de selección distribuidos en el ámbito nacional proporcionan dos millones y medio de quintales métricos de semilla selecta y desinfectada en los tres meses que median entre la recolección y la sementera. También continúan prestando servicio en las Hermandades y Cooperativas de Labradores un millar de máquinas semijijas y móviles que el SNT entregó a dichas entidades en apoyo del plan de tipificación de semillas. Con tales elementos, puede afirmarse—según opinión del SNT—que la demanda por parte de los trigueros españoles está plenamente satisfecha.

En la desinfección de estas semillas, que distribuye el SNT para prevenir la enfermedad de las «caries» o «tizón», se utilizan unos 450.000 kilogramos de sustancias criptogámicas, a base de cobre y mercurio, que se incorporan por vía seca mediante mecanismos dosificadores, a la máquina seleccionadora. Las semillas se entregan a los agricultores por los sistemas de trueque, venta y préstamo.

Continuando la campaña iniciada en 1953 para incrementar el uso de fertilizantes y conseguir así un aumento de la producción, los equipos técnicos del SNT han seguido realizando los estudios necesarios para conocer la naturaleza del suelo en las distintas comarcas para determinar la fórmula de abonado más conveniente. Estos trabajos se encuentran totalmente terminados en las provincias de Badajoz, Sevilla y Valladolid, y próximos a finalizarse en las de León, Granada y Huesca, siguiendo en marcha progresiva en las restantes provincias, donde el SNT ha desarrollado esta actividad de 3.500 términos municipales. Durante la campaña 1961-1962, se han hecho concesiones de 1.300.000 toneladas de abonos entre 1.030.000 beneficiarios, ascendiendo el importe de los abonos minerales concedidos por préstamo, a más de 1.500 millones de pesetas.

Para el almacenamiento de trigo, el SNT dispone de 1.661 silos y graneros, con capacidad para 21 millones 004.500 quintales métricos.

Gabinete electroradiológico

Doctor Tomé

RADIOLOGO

Intensificador de imágenes. Radioterapia profunda. Rayos X fijo y portátil. Seriadador, Tomografías. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos ultravioleta e infrarrojos

Catedral, 2. Teléfono 1920

(C. S. número 301)

Argelia

(Viene de 1.ª página)

pas francesas no habían salido de sus acuartelamientos, donde están.

Mas, al mismo tiempo, en la declaración «ad hoc» se dice que fue arrojada una granada de mano «defensiva» en un campamento del Ejército francés, y que, en consecuencia, cayó herido por los cascotes de metralla un suboficial del Ejército. EFE.

Carlos Etayo

(Viene de la página 5.ª)

tarnos. El olvido es yacer como el recuerdo resurrección, cuando en nuestro espíritu se «suscitan» o «yerguen» antiguos amores.

Y he aquí cómo esta reminiscencia tiene sus gradaciones...

El sueño es la primera máquina donde al paso nos salen, como vivas, inconscientes estampas.

La palabra y la piedra son —un paso más— voluntad que llama, «evoca», hacia nosotros sombras y nostalgias.

Más adelante, está también el teatro que es, de por sí, un retablo donde cosas pasadas vuelven a «exaltarse».

Y, por fin, cumbre y flor del recuerdo, el pleno inusitado y casi siempre caro revivir... Carlos Etayo tiene en esta morada del recuerdo su aventura, Carlos Etayo, pues, es empresario de un recuerdo glorioso: la hazaña de «La Niña», la gentil carabela que ahora «recuerda» enteramente de entre la bruma del olvido...

TV Iberia

...es una cosa serial!
DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO

García & San Frutos, S. S.



SIN PALABRAS

TV Iberia

...es una cosa serial!
DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO

García & San Frutos, S. S.

**ISAAC DELGADO
SAN ROMAN**

Enfermedades del Aparato
Digestivo — Rayos X
San Miguel, n.º 6. — Teléfono 1915.
C. S. 312.